

枣庄地方病防治“十二五”规划出台

2015年基本消除克山病

本报记者 白雪岩 本报通讯员 李可

根据日前枣庄市政府印发的《枣庄市地方病防治“十二五”规划》，到2015年，枣庄对地方病的防治要达到一个新的目标，其中包括持续消除碘缺乏危害，碘盐覆盖率和居民合格碘盐食用率保持在90%以上，基本消除克山病。

枣庄是严重缺碘的地区

4日，枣庄市疾控中心副主任袁德印告诉记者，由于地壳表面的元素分布在局部地区内异常现象，如在某个地区的土壤、水等环境中，缺少某些元素或是某些元素过多，从而给当地居

民人体健康造成的疾病。“枣庄是个严重缺乏碘的地区。”袁德印说，如果成人缺碘，就引起甲状腺肿大。如果孕妇缺碘，会影响婴儿的智力发育，严重的会导致克汀病，这种病表现

的症状就是智力低下、身材矮小，就是常说的呆小症。因此，枣庄自七十年代后期至今，一直在进行人工补碘。“你在枣庄买到的盐都是加碘盐，非碘盐是不允许

在市面上销售的。”袁德印说，碘的摄入过高也不行，过低也不可以，对于成年人来说，一天正常的摄入量是150微克，孕妇则需要更多一些，正常摄入量是180微克到200微克之间。

2015年基本消除克山病

为有效预防和控制地方病的流行，日前，枣庄市政府印发了由枣庄市卫生局等部门联合编制的《枣庄市地方病防治“十二五”规划》，规划的目标是：到2015年，建立与枣庄市经济社会发展相适应的地方病防治长效机制，健全综合防控体系，加强地方病防治专业机构装备建设和能力建设，基本消除重

点地方病危害。碘盐覆盖率和居民合格碘盐食用率保持在90%以上，有效防止地方性克汀病新发病例，基本消除克山病，继续确保现患克山病人受治率达100%，病区达到消除克山病标准。对于三种地方病的防治，规划中也提到了具体措施。针对碘缺乏病，继续实施以食用碘盐为主的综合防控

策略，提高碘盐覆盖率和合格碘盐食用率，对高危人群及时采取应急补碘措施，对碘盐生产、销售工作进行监督和监测；在碘盐供应地区，设置合理的无碘食盐销售网点，方便不宜食用碘盐的人群购买。对于地方性氟中毒，要落实以改水降氟为主的综合性防治措施，完成改水降氟工程建

设。对中、重症氟骨症患者，以药物缓解临床症状为主，或应用抗氟剂及中草药治疗。对于克山病，市民要改善膳食营养，改变不健康的生活方式，防止出现临床新发病例。相关部门要继续在全市开展克山病病例搜索，进一步查清克山病患病情况。对现患克山病人提供医疗救助，确保受治率达100%。

9.5万人 受“氟”威胁

饮水型地方性氟中毒也是枣庄的一种地方病，但它不是缺少某种元素，而是氟的元素过多，如果人体摄入过量氟化物就会引起慢性中毒症状，它对人的骨骼和牙齿会造成严重影响。袁德印说，这种病在枣庄还不像

碘缺乏病分布得那么广泛。目前，主要分布在枣庄3个区70个自然村，受威胁人口9.5万余人，其中在台儿庄区、峄城区少数乡镇出现过，山亭区有两个村庄也出现过。枣庄除了缺碘外，部分地区也出现缺硒的情况。克

山病就是一种地方病，它也叫做地方性心肌病，主要表现为心脏扩大，心力衰竭，心律失常，这些病症与缺硒有关，但其病因尚未明确。但克山病涉及枣庄2个区(市)3个乡镇，受威胁人口12.9万人。

争当环保娃



6月3日，台儿庄区泥沟镇兰城小学学生在田间捡拾农药包装袋等垃圾。为迎接6月5日“世界环境日”，当日，台儿庄区泥沟镇兰城小学开展“争当环保娃、建设新家园”课外实践活动，组织学生到田间捡拾农药包装袋等垃圾，通过对比实验、集中处理等认清垃圾对环境的危害，引导他们从小携手争当保护环境、建设新家园志愿者。

本报通讯员 刘凤琦 李昱博 本报记者 白雪岩 摄影报道

齐鲁晚报·今日枣庄

新闻热线：18863261518
广告热线：18863261508

森博国际家居博览中心
Forest Fair International home Center



购家居赢大奖,这个端午与“粽”不同
引领典雅生活 缔造完美家居

“粽”情端午 礼惠枣庄

活动时间：6月10日-12日 活动地点：森博国际家居

礼 {浓情端午 签单有礼} 礼

福 {买就送 现金红包送不停} 福

6月10日山东电视台“让梦想飞”海选鼎力助阵



活动咨询电话：400-0632-789

地址：枣庄市中区建华西路76号森博家居

